

国内·综合

2万多亿元养老金“整装待发”

其中6000多亿元资金明年或逐渐进入股市



□据 中国新闻网

7月13日,基本养老保险基金(简称养老金)入市方案结束公开征求意见,预计有两万多亿元资金“整装待发”,将进入投资运营渠道。作为老百姓的养命钱,养老金如何安全赚钱,实现保值增值,备受关注。

青岛游客扎堆观潮
2人被卷入海底

游客观潮现场 (网络图片)

□据 青岛新闻网

受今年第9号强台风“灿鸿”影响,7月11日夜间至12日,青岛迎来大风降雨天气。12日下午,台风北上,强度持续减弱,青岛台风黄色预警仍未解除。

在大风大浪中,青岛沿海一线发生了多起险情。其中,12日11时30分许,在团岛附近海域,两名游客因为靠海浪太近,不幸被卷入海底。

目击者称,不幸被大浪卷入海底的应该是两名游客,当时他们在团岛附近海域的堤坝上观浪。没想到一个大浪袭来,两人瞬间被淹没。

随后记者从警方处了解到,12日中午确实有两名游客在团岛附近落水,目前警方还在持续搜救。被卷入海中的两名游客还没有任何消息,记者又接到一名游客的电话:“有个姑娘在栈桥附近落水了!我在岸边拍照,看到一个女孩站在礁石上看海,浪有些大,拍了几张照片之后发现女孩已在水里。”

渐渐地女孩被海浪冲得离礁石越来越远,这时一个站在礁石上的小伙子伸出了援手。“这个姑娘在小伙儿的帮助下上来了,真该给这个小伙子点个赞!”该游客说。

13日10时许,记者再次赶到团岛附近海域,虽然天空飘着雨,海边风力很大,可还是有不少游客在岸边观浪,每每有大浪打来,就能听到在场游客的阵阵欢呼声。

记者发现,在岸边的堤坝上,警方已经拉上了警戒线,大部分游客站在警戒线外面观浪,有些胆大的游客,爬上堤坝,站在上面观浪。

1 养老金离入市更进一步

6月29日,人力资源社会保障部、财政部联合发布了《基本养老保险基金投资管理办法》(简称《投资办法》),向社会公开征求意见,随着日前征求意见结束,养老金离入市更进一步。

根据《投资办法》,养老金投资范围将扩大,除了可以投资国家重大工程和项目,还可以投资股票、股权、股指期货、国债期货等。这意味着,新规全面解除了“养老金不能投资股市”的紧箍咒。

同时,新规也给养老金入市设定了一条“红线”:投资股票、股票基金、混合基金、股票型养老金产品的比例,合计不得高于基金资产净值的30%。



绘图 雅琦

2 2万多亿元资金“整装待发”

未来养老金投资运营的资金规模有多大?有多少资金会进入股市?真正入市时间又在何时?

对于养老金投资运营的资金规模,人力资源社会保障部相关负责人表示,《投资办法》规定由省级政府根据当地养老金结余情况,预留一定支付费用后,具体确定委托投资额度。预计扣除预留支付资金外,全国可以纳入投资运营范围的资金总计两万多亿元。

《投资办法》规定投资运营的养老基金,30%可以投入股市。按此计算,是不是意味着有6000亿元以上的资金要进入股市?

“30%规定的是养老基金投资股市的上限

比例,重点仍是合理控制投资风险。在实际运营中,进入股市的资金规模和时点,不是由政府直接操作的,而是由授权受托的市场机构具体运作,而且也不可能很快达到投资比例上限。因此,养老基金投资运营对股市会产生一定影响,但这种影响是平缓和循序渐进的。”人力资源社会保障部新闻发言人李忠表示。

对于养老金何时开始入市,有分析认为,按照目前发展进程来看,预计最快下半年国务院将颁布政策条例,待具体投资细则和组织形式明确后,才能完成资金的归集、机构的设置等具体操作。预计政策具体落地实施可能从2016年开始。从时间上来看,养老金入市还有待时日。

3 养命钱如何安全赚钱

基金安全是老百姓最关心的问题。作为老百姓的养命钱,养老金进入股市后,又该如何防止亏损,做到安全赚钱?

“养老金是群众的养命钱,我们在拟定《投资办法》的时候,一个最主要的考虑,就是保证基金的绝对安全,不能让老百姓的养命钱出现重大风险。”李忠表示,按照安全第一的原则,养老保险基金的投资运营,从制度上、组织上、工作上都会有一系列的举措,来保证基金的安全。

李忠介绍,《投资办法》明确目前只在境内投资;严格控制投资产品种类,主要选择一些

比较成熟的投资品种。建立风险准备金制度。投资机构和受托机构分别按管理费的20%和年度投资收益的1%建立风险准备金,专项用于弥补养老基金投资发生的亏损。

在人力资源社会保障部相关负责人看来,要让养老金不在资本市场中“裸泳”,进而实现保值增值,《投资办法》中还有不少细节亟待完善。一是保值增值预期目标应进一步明晰,确保入市之后收益优于以往。二是风险防范和处理机制要细化,包括应当采取哪些措施来防范,出现亏损如何弥补,以及一旦亏损规模较大的话如何分担责任,这些都要事先说清楚。

洛阳晚报招聘专栏

广告热线:65139977

老洛酒 微生物变频酒窖代客储酒

原酒定制代客保存:现有一年期原酒、三年期原酒2200吨,清香型、浓香型原酒个性化定制,免费品尝。高科技微生物变频酒窖存一年“相当于传统酒窖”两年陈化香龄,同时客人自己的酒也可以存放在我们酒窖。

另招: **业务员5名**
(市内工作,年龄、男女不限)

电话: 18336767661 13703790800
地址: 唐宫东路252号老洛酒营销中心。